
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA 

         VIVER EM SÃO PAULO: 

            MULHERES 

SÃO PAULO ‐ SP 

DEZEMBRO DE 2021 

JOB1403



ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO  Levantar as percepções dos paulistanos acerca de questões relacionadas às mulheres.  

LOCAL  São Paulo ‐ SP. 

PERÍODO DE CAMPO  De 04 a 28 de dezembro de 2021. 

UNIVERSO A pesquisa é realizada com população de 16 anos ou mais da área em estudo. 

AMOSTRA  Representativa da população do universo e distribuída de maneira desproporcional nas 5 regiões da cidade de São Paulo, com o objetivo de 
   permitir a leitura dos resultados por cada uma delas. Além disso, foram definidas cotas proporcionais pelas variáveis descritas no item abaixo. 
VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS SEXO: Masculino e Feminino. 

GRUPOS DE IDADE: 16‐17, 18‐24, 25‐34, 35‐44, 45‐59, 60 anos e mais. 
INSTRUÇÃO ‐ Ensino Fundamental; Ensino Médio; Superior. 
CLASSE SOCIOECONÔMICA: A; B; C1; C2; D/E. 

  CONDIÇÃO DE ATIVIDADE: Ocupado; Não ocupado. 
  FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: CENSO 2010, PNADC 2019. 

PONDERAÇÃO Os resultados foram ponderados para restabelecer o peso de cada região da cidade e o perfil dos respondentes. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  Foram realizadas 800 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO   A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS  Online (painel de internautas) e por meio de coleta face‐a‐face domiciliar, utilizando questionário elaborado de acordo com os objetivos da  
pesquisa. 

CONTROLE DE
QUALIDADE  Verificação dos chamados “speeders” (painelistas que respondem rápido demais a uma pesquisa, clicando em qualquer resposta da tela  

 para finalizar o questionário o mais rápido possível); 

 Inserção de perguntas aleatórias não relacionadas ao tema do estudo, ou spamtrap, que tem o intuito de verificar se os respondentes  
   estão ou não prestando atenção no questionário. 



PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  

. TOTAL 

. SEXO ‐ Masculino e Feminino. 

. GRUPO DE IDADE ‐ 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 59 anos; 60 anos e mais. 

. ESCOLARIDADE      ‐ Ensino fundamental; Ensino médio; Superior. 

. RENDA FAMILIAR  
    (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Até 2. 

   . CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL  ‐ Classe A/ B; Classe C; Classe D/E. 

. RAÇA/ COR   ‐ Branca; Preta/ Parda; Outras. 

. RELIGIÃO  ‐ Católica; Evangélica/ Protestante; Outras; Ateu/ Sem religião/ Não respondeu. 

. REGIÃO  ‐ Centro; Oeste; Norte; Leste; Sul. 

. POSSUI, CONVIVE OU SE RELACIONA 
    COM ALGUÉM QUE TENHA 
    DEFICIÊNCIA FÍSICA, SENSORIAL, 
    INTELECTUAL OU MENTAL  ‐ Sim; Não. 

    OBSERVAÇÕES      ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
   ‐ As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas (sem pond.) inferior a 80 casos não devem ser consideradas para  
 leitura/análise dos resultados. 



     RESULTADOS 



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 359 441 110 142 145 193 210

800 361 439 121 139 148 196 196

100% 45% 55% 15% 17% 19% 25% 24%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 193 279 328 162 183 331 124

800 210 284 306 141 187 349 123

100% 26% 36% 38% 18% 23% 44% 15%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 318 414 68 340 426 34

800 311 420 69 327 439 34

100% 39% 53% 9% 41% 55% 4%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   Perfil dos entrevistados

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

800 311 179 111 199 100 100 200 200 200

800 296 192 102 210 34 78 156 280 252

100% 37% 24% 13% 26% 4% 10% 19% 35% 31%
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, a violência doméstica e familiar contra as mulheres na cidade de 
São Paulo aumentou muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 261 118

800 367 433 126 146 155 265 108

71% 66% 76% 66% 67% 69% 74% 79%

14% 17% 11% 18% 19% 13% 11% 11%

8% 9% 6% 9% 5% 10% 8% 4%

1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

6% 6% 6% 6% 8% 7% 5% 5%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, a violência doméstica e familiar contra as mulheres na cidade de 
São Paulo aumentou muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

71% 80% 73% 63% 64% 64% 80%

14% 10% 13% 18% 13% 22% 10%

8% 6% 7% 9% 13% 6% 6%

1% 1% 1% 0% 0% 1% 1%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

6% 2% 6% 9% 9% 6% 3%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, a violência doméstica e familiar contra as mulheres na 
cidade de São Paulo aumentou muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu 

muito?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

71% 62% 76% 83% 68% 75% 66%

14% 19% 11% 8% 16% 11% 21%

8% 9% 7% 7% 7% 8% 11%

1% 0% 1% 2% 1% 1% 0%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

6% 9% 5% 0% 8% 4% 3%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, a violência doméstica e familiar contra as mulheres na cidade de São Paulo aumentou muito, 
aumentou um pouco, está igual, diminuiu um pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

71% 71% 78% 75% 63% 63% 67% 76% 71% 71%

14% 16% 10% 11% 17% 16% 14% 13% 11% 17%

8% 6% 8% 6% 10% 8% 9% 4% 11% 6%

1% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 2% 1% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

6% 6% 4% 7% 8% 13% 10% 4% 6% 6%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, a violência 
doméstica e familiar contra as mulheres na cidade de São Paulo 
aumentou muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um 

pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80

800 698 85

71% 76% 41%

14% 13% 18%

8% 5% 28%

1% 0% 3%

0% 0% 3%

6% 5% 8%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

     P.01) Na sua percepção, nos últimos 12 meses, a violência 
doméstica e familiar contra as mulheres na cidade de São Paulo 
aumentou muito, aumentou um pouco, está igual, diminuiu um 

pouco ou diminuiu muito?

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Aumentou muito

Aumentou um pouco

Está Igual

Diminuiu um pouco

Diminuiu muito

Não sabe/ Não respondeu

800 734 49

800 731 51

71% 75% 43%

14% 14% 10%

8% 5% 45%

1% 1% 0%

0% 0% 2%

6% 5% 0%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.02A) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher no próprio domicílio

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 261 118

800 367 433 126 146 155 265 108

12% 9% 14% 11% 13% 11% 9% 17%

84% 87% 82% 87% 84% 80% 87% 80%

4% 5% 4% 2% 3% 10% 3% 3%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.02A) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

 Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher no próprio domicílio

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

12% 11% 13% 11% 7% 17% 11%

84% 89% 82% 82% 85% 80% 87%

4% 1% 5% 7% 8% 3% 2%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.02A) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou 
ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

  Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher no próprio domicílio

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

12% 11% 13% 9% 10% 12% 23%

84% 83% 84% 91% 86% 84% 70%

4% 6% 4% 0% 4% 4% 7%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

   P.02A) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de algum caso de 
violência doméstica e familiar contra as mulheres:

   Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher no próprio domicílio

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

12% 12% 15% 8% 11% 11% 9% 11% 13% 12%

84% 86% 82% 86% 82% 88% 82% 86% 85% 82%

4% 2% 3% 7% 6% 0% 9% 3% 3% 6%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

    P.02A) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, 
você presenciou ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

    Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher no próprio domicílio

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80 734 49

800 698 85 731 51

12% 12% 7% 12% 9%

84% 84% 89% 84% 89%

4% 4% 5% 4% 1%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

     P.02A) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos 
últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de 
algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

     Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher no 
próprio domicílio

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA AS 

MULHERES

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 685 67

800 683 68

12% 12% 12%

84% 84% 87%

4% 4% 1%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

P.02B) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde moro

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 261 118

800 367 433 126 146 155 265 108

35% 33% 36% 40% 42% 32% 34% 25%

61% 61% 61% 57% 54% 59% 64% 69%

4% 6% 3% 2% 4% 9% 2% 6%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.02B) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

 Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde moro

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

35% 30% 42% 31% 31% 41% 36%

61% 70% 53% 62% 61% 57% 61%

4% 1% 5% 7% 8% 3% 3%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.02B) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou 
ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

  Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde moro

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

35% 35% 37% 21% 31% 36% 54%

61% 59% 58% 79% 65% 59% 39%

4% 5% 5% 0% 4% 5% 7%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

   P.02B) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de algum caso de 
violência doméstica e familiar contra as mulheres:

   Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde moro

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

35% 33% 41% 32% 34% 34% 25% 36% 31% 42%

61% 65% 55% 63% 59% 63% 65% 61% 65% 54%

4% 3% 3% 6% 7% 3% 10% 3% 4% 4%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

    P.02B) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, 
você presenciou ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

    Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde moro

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80 734 49

800 698 85 731 51

35% 36% 23% 36% 30%

61% 59% 73% 60% 69%

4% 4% 4% 4% 1%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

     P.02B) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos 
últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de 
algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

     Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo 
de onde moro

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA AS 

MULHERES

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 685 67

800 683 68

35% 39% 18%

61% 57% 79%

4% 4% 3%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

P.02C) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde trabalho

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 261 118

800 367 433 126 146 155 265 108

20% 18% 22% 17% 27% 19% 22% 12%

75% 77% 74% 81% 70% 73% 74% 79%

5% 5% 5% 2% 3% 8% 4% 8%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

 P.02C) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

 Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde trabalho

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

20% 16% 24% 19% 18% 23% 21%

75% 83% 73% 71% 72% 72% 77%

5% 1% 3% 9% 10% 5% 2%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.02C) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou 
ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

  Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde trabalho

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

20% 18% 23% 12% 13% 25% 35%

75% 73% 74% 87% 82% 72% 54%

5% 9% 2% 1% 5% 4% 11%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

   P.02C) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de algum caso de 
violência doméstica e familiar contra as mulheres:

   Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde trabalho

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

20% 17% 30% 17% 18% 20% 14% 21% 18% 23%

75% 80% 67% 75% 75% 76% 77% 74% 80% 70%

5% 3% 3% 8% 7% 4% 9% 5% 2% 6%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

    P.02C) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, 
você presenciou ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

    Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo de onde trabalho

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80 734 49

800 698 85 731 51

20% 21% 16% 20% 25%

75% 75% 78% 76% 72%

5% 4% 6% 4% 3%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

     P.02C) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos 
últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de 
algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

     Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher próximo 
de onde trabalho

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA AS 

MULHERES

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 685 67

800 683 68

20% 22% 10%

75% 73% 86%

5% 4% 4%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

P.02D) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com parente próximo ou que convivo

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 261 118

800 367 433 126 146 155 265 108

18% 15% 20% 26% 19% 15% 16% 13%

78% 79% 76% 71% 75% 77% 80% 84%

5% 6% 4% 2% 6% 8% 4% 3%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

 P.02D) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

 Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com parente próximo ou que convivo

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

18% 18% 19% 17% 13% 19% 20%

78% 82% 76% 76% 79% 78% 76%

5% 1% 5% 8% 9% 3% 3%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.

Página 30



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.02D) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou 
ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

  Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com parente próximo ou que convivo

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

18% 17% 20% 10% 13% 20% 39%

78% 77% 76% 90% 84% 74% 51%

5% 6% 5% 0% 3% 6% 10%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

   P.02D) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de algum caso de 
violência doméstica e familiar contra as mulheres:

   Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com parente próximo ou que convivo

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

18% 16% 20% 15% 20% 17% 14% 14% 18% 21%

78% 82% 73% 78% 74% 83% 77% 82% 78% 73%

5% 2% 7% 7% 6% 0% 9% 3% 4% 6%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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    P.02D) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, 
você presenciou ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

    Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com parente próximo ou que convivo

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80 734 49

800 698 85 731 51

18% 19% 10% 17% 20%

78% 77% 87% 78% 78%

5% 5% 3% 5% 1%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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     P.02D) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos 
últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de 
algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

     Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com 
parente próximo ou que convivo

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA AS 

MULHERES

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 685 67

800 683 68

18% 19% 11%

78% 76% 88%

5% 5% 1%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

P.02E) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com alguma conhecida ou amiga

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 366 434 124 145 152 261 118

800 367 433 126 146 155 265 108

34% 30% 38% 33% 38% 38% 34% 26%

62% 66% 59% 66% 56% 57% 63% 70%

4% 4% 3% 1% 5% 5% 3% 4%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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 P.02E) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou 
soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

 Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com alguma conhecida ou amiga

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 209 287 304 159 194 365

800 228 296 276 144 201 373

34% 31% 36% 34% 31% 38% 37%

62% 69% 60% 58% 58% 59% 63%

4% 0% 3% 8% 11% 2% 1%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

  P.02E) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou 
ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

  Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com alguma conhecida ou amiga

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 296 424 80 352 420 28

800 296 424 80 350 418 33

34% 34% 37% 23% 30% 37% 42%

62% 59% 61% 77% 65% 60% 49%

4% 8% 2% 0% 5% 3% 10%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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   P.02E) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de algum caso de 
violência doméstica e familiar contra as mulheres:

   Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com alguma conhecida ou amiga

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 307 160 141 192 100 100 200 200 200

800 300 160 145 196 34 78 156 280 252

34% 32% 36% 39% 32% 33% 22% 31% 34% 40%

62% 66% 59% 54% 64% 66% 67% 65% 65% 54%

4% 2% 5% 7% 4% 1% 11% 4% 1% 6%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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SÃO PAULO ‐ SP

    P.02E) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos últimos 12 meses, no seu dia a dia, 
você presenciou ou soube de algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

    Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com alguma conhecida ou amiga

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE RUA

PERCEPÇÃO SOBRE PESSOAS EM 
SITUAÇÃO DE FOME E POBREZA

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 706 80 734 49

800 698 85 731 51

34% 35% 30% 35% 34%

62% 61% 67% 61% 64%

4% 4% 4% 4% 1%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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     P.02E) Para cada situação a seguir, por favor diga se nos 
últimos 12 meses, no seu dia a dia, você presenciou ou soube de 
algum caso de violência doméstica e familiar contra as mulheres:

     Presenciei/Soube de caso de violência contra a mulher com 
alguma conhecida ou amiga

TOTAL

PERCEPÇÃO SOBRE VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA AS 

MULHERES

AUMENTOU 
MUITO/ 

AUMENTOU UM 
POUCO

ESTÁ 
IGUAL/DIMINUI

U UM 
POUCO/DIMINUI

U MUITO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Não sabe/ Não respondeu

800 685 67

800 683 68

34% 37% 28%

62% 59% 71%

4% 4% 1%

Obs.: pergunta aplicada na pesquisa realizada em agosto de 2021.
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P.03) Como você definiria a divisão dos afazeres domésticos em sua casa, como:
lavar a louça, lavar a roupa, pôr o lixo para fora, limpar a casa, preparar as refeições, entre outros?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

 São de responsabilidade apenas das mulheres

 São de responsabilidade apenas dos homens

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas as 
mulheres fazem a maior parte

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas os 
homens fazem a maior parte

 São divididos igualmente entre os homens e mulheres

 Mora apenas com pessoas do mesmo sexo

Mora sozinho

Não respondeu

800 359 441 110 142 145 193 210

800 361 439 121 139 148 196 196

14% 10% 16% 16% 12% 11% 12% 17%

4% 5% 3% 10% 4% 4% 2% 1%

34% 25% 41% 30% 34% 37% 35% 32%

3% 5% 1% 8% 2% 3% 1% 3%

37% 47% 29% 30% 40% 36% 42% 36%

3% 2% 3% 3% 4% 4% 1% 2%

5% 5% 6% 2% 4% 6% 6% 7%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
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 P.03) Como você definiria a divisão dos afazeres domésticos em sua casa, como:
 lavar a louça, lavar a roupa, pôr o lixo para fora, limpar a casa, preparar as refeições, entre outros?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

 São de responsabilidade apenas das mulheres

 São de responsabilidade apenas dos homens

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas as 
mulheres fazem a maior parte

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas os 
homens fazem a maior parte

 São divididos igualmente entre os homens e mulheres

 Mora apenas com pessoas do mesmo sexo

Mora sozinho

Não respondeu

800 193 279 328 162 183 331

800 210 284 306 141 187 349

14% 25% 13% 7% 6% 15% 16%

4% 2% 4% 5% 5% 1% 6%

34% 32% 33% 36% 36% 37% 32%

3% 3% 4% 3% 4% 4% 2%

37% 35% 37% 39% 41% 36% 36%

3% 1% 3% 4% 4% 3% 2%

5% 3% 5% 7% 4% 5% 5%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Página 42



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

  P.03) Como você definiria a divisão dos afazeres domésticos em sua casa, como:
  lavar a louça, lavar a roupa, pôr o lixo para fora, limpar a casa, preparar as refeições, entre outros?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

 São de responsabilidade apenas das mulheres

 São de responsabilidade apenas dos homens

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas as 
mulheres fazem a maior parte

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas os 
homens fazem a maior parte

 São divididos igualmente entre os homens e mulheres

 Mora apenas com pessoas do mesmo sexo

Mora sozinho

Não respondeu

800 318 414 68 340 426 34

800 311 420 69 327 439 34

14% 14% 12% 19% 9% 17% 16%

4% 3% 5% 3% 5% 2% 10%

34% 37% 33% 24% 36% 31% 42%

3% 3% 3% 4% 3% 3% 0%

37% 35% 38% 46% 36% 40% 18%

3% 3% 3% 1% 3% 2% 7%

5% 5% 6% 3% 7% 4% 8%

0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
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   P.03) Como você definiria a divisão dos afazeres domésticos em sua casa, como:
   lavar a louça, lavar a roupa, pôr o lixo para fora, limpar a casa, preparar as refeições, entre outros?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

 São de responsabilidade apenas das mulheres

 São de responsabilidade apenas dos homens

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas as 
mulheres fazem a maior parte

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas os 
homens fazem a maior parte

 São divididos igualmente entre os homens e mulheres

 Mora apenas com pessoas do mesmo sexo

Mora sozinho

Não respondeu

800 311 179 111 199 100 100 200 200 200

800 296 192 102 210 34 78 156 280 252

14% 14% 14% 13% 14% 8% 9% 11% 14% 17%

4% 2% 8% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 5%

34% 35% 36% 37% 29% 38% 33% 33% 30% 38%

3% 3% 5% 2% 2% 8% 3% 3% 4% 3%

37% 40% 30% 34% 42% 35% 43% 37% 42% 31%

3% 2% 2% 4% 3% 3% 6% 5% 1% 2%

5% 4% 5% 7% 6% 8% 4% 7% 5% 4%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
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    P.03) Como você definiria a divisão dos afazeres domésticos em sua casa, como:
    lavar a louça, lavar a roupa, pôr o lixo para fora, limpar a casa, preparar as refeições, 

entre outros?

TOTAL

POSSUI, CONVIVE OU SE RELACIONA 
COM ALGUÉM QUE TENHA 

DEFICIÊNCIA FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

 São de responsabilidade apenas das mulheres

 São de responsabilidade apenas dos homens

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas as 
mulheres fazem a maior parte

 São de responsabilidade de homens e mulheres, mas os 
homens fazem a maior parte

 São divididos igualmente entre os homens e mulheres

 Mora apenas com pessoas do mesmo sexo

Mora sozinho

Não respondeu

800 146 633

800 153 626

14% 9% 15%

4% 6% 3%

34% 33% 35%

3% 6% 3%

37% 41% 37%

3% 2% 3%

5% 2% 5%

0% 0% 0%
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(SOMENTE PARA MULHERES)

P.04) Em qual desses locais você acredita que mais corre o risco de sofrer algum tipo de assédio?

TOTAL

IDADE

16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

No transporte público

Nos pontos de ônibus

Na rua

Em bares e casas noturnas

No transporte particular como Táxi, UBER, Cabify, EasyTaxi e 99

No trabalho

No ambiente familiar

Não sabe/ Não respondeu

441 61 75 80 88 137

439 62 71 79 111 116

52% 42% 44% 57% 61% 49%

8% 6% 9% 9% 6% 11%

17% 27% 32% 14% 13% 11%

9% 10% 8% 8% 11% 8%

3% 7% 5% 2% 1% 3%

2% 6% 0% 1% 3% 0%

1% 1% 0% 1% 1% 1%

8% 1% 2% 8% 5% 17%
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 (SOMENTE PARA MULHERES)

 P.04) Em qual desses locais você acredita que mais corre o risco de sofrer algum tipo de assédio?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

No transporte público

Nos pontos de ônibus

Na rua

Em bares e casas noturnas

No transporte particular como Táxi, UBER, Cabify, EasyTaxi e 99

No trabalho

No ambiente familiar

Não sabe/ Não respondeu

441 109 170 162 67 102 204

439 116 152 171 64 101 202

52% 56% 61% 40% 36% 56% 53%

8% 9% 7% 9% 2% 7% 11%

17% 15% 14% 23% 21% 18% 17%

9% 5% 5% 15% 25% 6% 7%

3% 2% 3% 4% 3% 4% 2%

2% 1% 2% 3% 9% 0% 1%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

8% 11% 7% 6% 2% 7% 8%
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  (SOMENTE PARA MULHERES)

  P.04) Em qual desses locais você acredita que mais corre o risco de sofrer algum tipo de assédio?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

No transporte público

Nos pontos de ônibus

Na rua

Em bares e casas noturnas

No transporte particular como Táxi, UBER, Cabify, EasyTaxi e 99

No trabalho

No ambiente familiar

Não sabe/ Não respondeu

441 177 230 34 184 238 19

439 175 232 32 189 230 20

52% 48% 54% 54% 47% 55% 50%

8% 9% 8% 7% 7% 10% 6%

17% 17% 17% 26% 20% 16% 9%

9% 13% 7% 6% 10% 7% 18%

3% 2% 4% 0% 3% 3% 5%

2% 2% 2% 0% 2% 2% 0%

1% 1% 1% 4% 1% 1% 0%

8% 8% 8% 3% 9% 6% 12%
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   (SOMENTE PARA MULHERES)

   P.04) Em qual desses locais você acredita que mais corre o risco de sofrer algum tipo de assédio?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

No transporte público

Nos pontos de ônibus

Na rua

Em bares e casas noturnas

No transporte particular como Táxi, UBER, Cabify, EasyTaxi e 99

No trabalho

No ambiente familiar

Não sabe/ Não respondeu

441 159 112 76 94 56 56 110 109 110

439 151 122 70 95 19 44 86 153 137

52% 60% 50% 50% 42% 47% 49% 49% 47% 59%

8% 7% 13% 11% 2% 10% 11% 7% 11% 6%

17% 14% 13% 14% 31% 20% 16% 25% 14% 16%

9% 7% 10% 14% 7% 17% 9% 10% 9% 8%

3% 3% 3% 4% 3% 0% 6% 2% 3% 4%

2% 2% 2% 0% 3% 0% 0% 1% 4% 1%

1% 2% 1% 0% 1% 5% 5% 2% 0% 0%

8% 6% 8% 7% 10% 1% 5% 4% 12% 7%
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    (SOMENTE PARA MULHERES)

    P.04) Em qual desses locais você acredita que mais corre o risco de sofrer algum tipo de 
assédio?

TOTAL

POSSUI, CONVIVE OU SE RELACIONA 
COM ALGUÉM QUE TENHA 

DEFICIÊNCIA FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

No transporte público

Nos pontos de ônibus

Na rua

Em bares e casas noturnas

No transporte particular como Táxi, UBER, Cabify, EasyTaxi e 99

No trabalho

No ambiente familiar

Não sabe/ Não respondeu

441 80 353

439 85 346

52% 47% 53%

8% 5% 9%

17% 21% 16%

9% 16% 7%

3% 1% 4%

2% 5% 1%

1% 0% 1%

8% 5% 8%
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P.05A) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para combater
a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência
psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º lugar)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 359 441 110 142 145 193 210

800 361 439 121 139 148 196 196

9% 11% 7% 10% 5% 11% 8% 11%

12% 12% 13% 11% 10% 13% 15% 13%

7% 8% 6% 6% 9% 5% 7% 6%

7% 9% 5% 6% 4% 8% 9% 8%

12% 12% 11% 12% 13% 13% 11% 10%

24% 20% 28% 26% 24% 24% 24% 23%

9% 9% 9% 5% 11% 11% 9% 9%

5% 5% 4% 8% 3% 3% 6% 4%

5% 2% 7% 5% 4% 5% 5% 4%

5% 3% 6% 3% 8% 3% 3% 6%

2% 3% 1% 0% 2% 1% 2% 3%

4% 5% 3% 8% 8% 4% 1% 2%
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 P.05A) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para combater
 a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência
 psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º lugar)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 193 279 328 162 183 331

800 210 284 306 141 187 349

9% 13% 8% 8% 10% 9% 10%

12% 14% 12% 11% 13% 14% 11%

7% 8% 7% 6% 7% 6% 8%

7% 7% 9% 5% 7% 5% 8%

12% 11% 13% 11% 7% 12% 14%

24% 20% 27% 24% 20% 29% 21%

9% 6% 9% 12% 10% 9% 9%

5% 6% 5% 3% 4% 4% 5%

5% 3% 2% 8% 10% 4% 4%

5% 6% 4% 4% 4% 5% 4%

2% 2% 1% 3% 4% 0% 1%

4% 3% 3% 6% 4% 3% 4%
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  P.05A) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para combater
  a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência
  psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º lugar)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 318 414 68 340 426 34

800 311 420 69 327 439 34

9% 8% 9% 13% 10% 9% 11%

12% 11% 12% 18% 13% 12% 16%

7% 8% 6% 6% 6% 8% 0%

7% 5% 8% 6% 4% 9% 9%

12% 10% 12% 18% 7% 14% 19%

24% 26% 24% 14% 28% 22% 17%

9% 9% 9% 8% 9% 9% 10%

5% 4% 5% 7% 4% 5% 5%

5% 5% 4% 7% 5% 4% 0%

5% 5% 5% 0% 6% 4% 4%

2% 1% 2% 2% 3% 1% 3%

4% 7% 3% 1% 5% 4% 4%
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   P.05A) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para combater
   a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência
   psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º lugar)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 311 179 111 199 100 100 200 200 200

800 296 192 102 210 34 78 156 280 252

9% 7% 10% 11% 10% 8% 13% 5% 9% 11%

12% 13% 13% 14% 11% 11% 12% 10% 13% 13%

7% 7% 10% 5% 4% 7% 6% 10% 5% 7%

7% 9% 7% 4% 5% 3% 3% 7% 7% 9%

12% 11% 10% 12% 14% 15% 15% 10% 12% 11%

24% 23% 26% 28% 21% 25% 23% 23% 25% 24%

9% 10% 9% 7% 9% 15% 7% 11% 10% 7%

5% 6% 3% 7% 3% 2% 5% 8% 4% 3%

5% 3% 4% 5% 7% 7% 3% 6% 5% 4%

5% 5% 3% 4% 6% 1% 6% 5% 5% 5%

2% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 2% 3% 1%

4% 4% 4% 1% 6% 5% 6% 4% 3% 5%
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    P.05A) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para 
combater

    a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência
    psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º lugar)

TOTAL

POSSUI, CONVIVE OU SE RELACIONA 
COM ALGUÉM QUE TENHA 

DEFICIÊNCIA FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 146 633

800 153 626

9% 8% 10%

12% 15% 12%

7% 6% 7%

7% 8% 7%

12% 10% 12%

24% 24% 25%

9% 9% 9%

5% 3% 5%

5% 10% 3%

5% 3% 5%

2% 2% 2%

4% 1% 3%
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P.05B) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para combater
a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência

psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 359 441 110 142 145 193 210

800 361 439 121 139 148 196 196

22% 24% 20% 23% 17% 21% 21% 26%

36% 32% 38% 32% 29% 37% 38% 38%

19% 18% 20% 19% 15% 19% 23% 18%

19% 21% 18% 22% 9% 23% 21% 20%

32% 32% 33% 30% 33% 32% 33% 33%

53% 49% 56% 51% 60% 48% 51% 54%

34% 31% 36% 24% 37% 38% 40% 29%

16% 17% 15% 23% 15% 15% 17% 11%

20% 15% 24% 20% 20% 26% 17% 20%

25% 25% 25% 27% 24% 22% 24% 26%

2% 3% 1% 0% 2% 1% 2% 3%

4% 5% 3% 8% 8% 4% 1% 2%
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 P.05B) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para combater
 a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência

 psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 193 279 328 162 183 331

800 210 284 306 141 187 349

22% 30% 21% 17% 22% 24% 23%

36% 37% 32% 38% 43% 38% 32%

19% 21% 16% 21% 19% 22% 20%

19% 17% 23% 17% 21% 22% 20%

32% 43% 33% 24% 17% 35% 38%

53% 47% 58% 52% 48% 58% 49%

34% 25% 34% 40% 36% 36% 30%

16% 18% 18% 13% 11% 13% 20%

20% 16% 18% 26% 29% 17% 19%

25% 23% 26% 24% 28% 23% 25%

2% 2% 1% 3% 4% 0% 1%

4% 3% 3% 6% 4% 3% 4%
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  P.05B) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para combater
  a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência

  psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 318 414 68 340 426 34

800 311 420 69 327 439 34

22% 20% 22% 33% 24% 20% 23%

36% 35% 36% 34% 38% 33% 40%

19% 20% 18% 19% 22% 18% 6%

19% 21% 18% 16% 17% 20% 27%

32% 23% 37% 48% 24% 38% 42%

53% 54% 53% 44% 52% 54% 43%

34% 39% 30% 37% 35% 33% 38%

16% 13% 17% 21% 15% 17% 16%

20% 23% 20% 11% 22% 19% 21%

25% 25% 25% 16% 25% 25% 21%

2% 1% 2% 2% 3% 1% 3%

4% 7% 3% 1% 5% 4% 4%
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   P.05B) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para combater
   a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência

   psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º + 2º + 3º lugares)

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 311 179 111 199 100 100 200 200 200

800 296 192 102 210 34 78 156 280 252

22% 23% 23% 21% 20% 18% 28% 22% 19% 24%

36% 33% 29% 45% 40% 42% 35% 33% 38% 34%

19% 19% 24% 19% 15% 21% 26% 23% 16% 19%

19% 22% 18% 17% 18% 21% 13% 17% 22% 19%

32% 35% 35% 33% 26% 32% 28% 26% 38% 32%

53% 52% 53% 49% 55% 46% 50% 48% 58% 52%

34% 32% 34% 43% 32% 45% 37% 31% 30% 38%

16% 19% 13% 17% 13% 15% 10% 19% 19% 12%

20% 14% 24% 20% 26% 21% 19% 25% 20% 18%

25% 25% 24% 27% 24% 17% 23% 28% 23% 26%

2% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 2% 3% 1%

4% 4% 4% 1% 6% 5% 6% 4% 3% 5%
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    P.05B) Na sua opinião, qual destas ações ou medidas devem ser a prioridade para 
combater

    a violência doméstica e familiar contra as mulheres, ou seja, qualquer ação de violência
    psicológica, física, sexual, patrimonial ou verbal direcionada às mulheres. (1º + 2º + 3º 

lugares)

TOTAL

POSSUI, CONVIVE OU SE RELACIONA 
COM ALGUÉM QUE TENHA 

DEFICIÊNCIA FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Promover campanhas de conscientização

Ampliar os serviços de proteção a mulheres em situação de 
violência em todas as regiões da cidade

Melhorar a atuação dos canais de denúncias

Criar políticas de segurança comunitária, aproximando a 
população dos agentes de segurança

Criar novas leis de proteção à mulher

Aumentar as penas contra quem comete a violência contra a 
mulher

Agilizar o andamento da investigação das denúncias

Divulgar mais os canais de denúncias

Treinar os funcionários para que possam acolher melhor as 
mulheres que procuram os canais de denúncias

Fortalecer os serviços de assistência social em todas as regiões

Nenhuma destas/ Outras

Não sabe/ Não respondeu

800 146 633

800 153 626

22% 22% 23%

36% 36% 36%

19% 25% 18%

19% 20% 19%

32% 26% 35%

53% 50% 55%

34% 34% 35%

16% 16% 16%

20% 27% 19%

25% 30% 23%

2% 2% 2%

4% 1% 3%
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P.PCD) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se relaciona possui algum tipo de deficiência, seja ela: 
física, sensorial, intelectual ou mental?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, eu mesmo

Sim, alguém do domicílio

Sim, alguém que convive ou se relaciona

Não

Não sabe

800 359 441 110 142 145 193 210

800 361 439 121 139 148 196 196

5% 5% 5% 7% 6% 4% 5% 3%

9% 10% 8% 10% 12% 10% 7% 9%

7% 6% 7% 4% 8% 7% 7% 6%

78% 78% 79% 77% 74% 78% 78% 83%

3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 1%
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 P.PCD) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se relaciona possui algum tipo de deficiência, seja ela: 
física, sensorial, intelectual ou mental?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, eu mesmo

Sim, alguém do domicílio

Sim, alguém que convive ou se relaciona

Não

Não sabe

800 193 279 328 162 183 331

800 210 284 306 141 187 349

5% 5% 3% 6% 8% 3% 5%

9% 10% 8% 9% 10% 7% 10%

7% 3% 4% 11% 9% 10% 4%

78% 83% 83% 71% 71% 81% 80%

3% 1% 2% 4% 3% 0% 2%
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  P.PCD) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se relaciona possui algum tipo de deficiência, seja 
ela: física, sensorial, intelectual ou mental?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, eu mesmo

Sim, alguém do domicílio

Sim, alguém que convive ou se relaciona

Não

Não sabe

800 318 414 68 340 426 34

800 311 420 69 327 439 34

5% 5% 4% 5% 5% 5% 6%

9% 7% 11% 3% 9% 9% 6%

7% 9% 6% 2% 8% 5% 7%

78% 77% 77% 90% 76% 80% 78%

3% 3% 3% 0% 3% 2% 6%
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   P.PCD) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se relaciona possui algum tipo de deficiência, seja ela: física, sensorial, intelectual 
ou mental?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, eu mesmo

Sim, alguém do domicílio

Sim, alguém que convive ou se relaciona

Não

Não sabe

800 311 179 111 199 100 100 200 200 200

800 296 192 102 210 34 78 156 280 252

5% 3% 9% 3% 3% 10% 4% 6% 5% 3%

9% 5% 13% 7% 12% 7% 8% 6% 12% 8%

7% 7% 5% 6% 8% 3% 5% 9% 5% 8%

78% 82% 73% 84% 75% 76% 81% 77% 77% 81%

3% 3% 2% 1% 3% 5% 4% 2% 2% 2%
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    P.PCD) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se 
relaciona possui algum tipo de deficiência, seja ela: física, sensorial, intelectual 

ou mental?

TOTAL

POSSUI, CONVIVE OU SE RELACIONA 
COM ALGUÉM QUE TENHA 

DEFICIÊNCIA FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim, eu mesmo

Sim, alguém do domicílio

Sim, alguém que convive ou se relaciona

Não

Não sabe

800 146 633

800 153 626

5% 25% 0%

9% 47% 0%

7% 34% 0%

78% 0% 100%

3% 0% 0%
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P.ORIENT) Gostaria que você indicasse qual é a sua orientação sexual:

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Heterossexual

Homossexual

Bissexual

Assexual

Pansexual

Não sabe/ Não respondeu

800 359 441 110 142 145 193 210

800 361 439 121 139 148 196 196

81% 81% 82% 77% 80% 85% 83% 79%

4% 5% 2% 4% 4% 5% 3% 3%

2% 2% 3% 7% 3% 1% 2% 1%

1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 1%

1% 1% 1% 1% 3% 1% 0% 0%

11% 10% 11% 8% 9% 8% 11% 16%

Página 66



IPEC
PESQUISA DE OPINIÃO  PÚBLICA ‐ JOB1403/2021

SÃO PAULO ‐ SP

 P.ORIENT) Gostaria que você indicasse qual é a sua orientação sexual:

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Heterossexual

Homossexual

Bissexual

Assexual

Pansexual

Não sabe/ Não respondeu

800 193 279 328 162 183 331

800 210 284 306 141 187 349

81% 73% 85% 84% 85% 84% 82%

4% 3% 1% 6% 6% 2% 4%

2% 1% 2% 4% 3% 4% 2%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

1% 0% 1% 1% 3% 0% 0%

11% 21% 10% 4% 2% 10% 11%
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  P.ORIENT) Gostaria que você indicasse qual é a sua orientação sexual:

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Heterossexual

Homossexual

Bissexual

Assexual

Pansexual

Não sabe/ Não respondeu

800 318 414 68 340 426 34

800 311 420 69 327 439 34

81% 84% 80% 75% 84% 79% 74%

4% 3% 4% 2% 5% 3% 4%

2% 3% 2% 0% 2% 2% 4%

1% 2% 1% 0% 1% 2% 0%

1% 1% 1% 0% 1% 0% 4%

11% 7% 11% 23% 7% 14% 13%
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   P.ORIENT) Gostaria que você indicasse qual é a sua orientação sexual:

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Heterossexual

Homossexual

Bissexual

Assexual

Pansexual

Não sabe/ Não respondeu

800 311 179 111 199 100 100 200 200 200

800 296 192 102 210 34 78 156 280 252

81% 82% 82% 78% 81% 84% 83% 72% 87% 79%

4% 2% 3% 10% 3% 7% 2% 4% 4% 3%

2% 2% 1% 2% 4% 1% 1% 5% 1% 2%

1% 0% 2% 2% 1% 0% 0% 2% 1% 1%

1% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 0%

11% 13% 11% 7% 9% 7% 13% 15% 6% 14%
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    P.ORIENT) Gostaria que você indicasse qual é a sua orientação 
sexual:

TOTAL

POSSUI, CONVIVE OU SE RELACIONA 
COM ALGUÉM QUE TENHA 

DEFICIÊNCIA FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Heterossexual

Homossexual

Bissexual

Assexual

Pansexual

Não sabe/ Não respondeu

800 146 633

800 153 626

81% 80% 82%

4% 7% 3%

2% 4% 2%

1% 1% 1%

1% 2% 1%

11% 7% 11%
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P.IDENT) Qual a sua identidade de gênero?

TOTAL

SEXO IDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Mulher cisgênero (nasceu mulher e se identifica como mulher)

Homem cisgênero (nasceu homem e se identifica como 
homem)

Homem trans (nasceu mulher e se identifica como homem)

Mulher trans (nasceu homem e se identifica como mulher)

Travesti (aquele ou aquela que se veste como o gênero oposto

Outros

Não sabe/ Não respondeu

800 359 441 110 142 145 193 210

800 361 439 121 139 148 196 196

51% 2% 91% 49% 47% 51% 53% 51%

39% 85% 1% 43% 41% 42% 38% 34%

1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 2%

1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 2%

0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

2% 4% 1% 2% 3% 1% 4% 0%

7% 7% 7% 2% 7% 5% 4% 13%
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 P.IDENT) Qual a sua identidade de gênero?

TOTAL

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2

BASE Sem pond.

Pond.

Mulher cisgênero (nasceu mulher e se identifica como mulher)

Homem cisgênero (nasceu homem e se identifica como 
homem)

Homem trans (nasceu mulher e se identifica como homem)

Mulher trans (nasceu homem e se identifica como mulher)

Travesti (aquele ou aquela que se veste como o gênero oposto

Outros

Não sabe/ Não respondeu

800 193 279 328 162 183 331

800 210 284 306 141 187 349

51% 47% 51% 53% 42% 50% 54%

39% 39% 38% 39% 46% 40% 37%

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

1% 1% 0% 1% 3% 0% 1%

0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

2% 0% 4% 2% 4% 4% 0%

7% 12% 5% 4% 2% 6% 7%
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  P.IDENT) Qual a sua identidade de gênero?

TOTAL

CRITÉRIO ECONÔMICO BRASIL RAÇA/ COR

CLASSE A/ B CLASSE C CLASSE D/ E BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Mulher cisgênero (nasceu mulher e se identifica como mulher)

Homem cisgênero (nasceu homem e se identifica como 
homem)

Homem trans (nasceu mulher e se identifica como homem)

Mulher trans (nasceu homem e se identifica como mulher)

Travesti (aquele ou aquela que se veste como o gênero oposto

Outros

Não sabe/ Não respondeu

800 318 414 68 340 426 34

800 311 420 69 327 439 34

51% 53% 51% 39% 55% 47% 51%

39% 37% 40% 40% 38% 40% 30%

1% 1% 1% 0% 0% 1% 0%

1% 1% 0% 2% 0% 1% 4%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

2% 2% 2% 0% 2% 2% 3%

7% 5% 6% 18% 4% 8% 12%
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   P.IDENT) Qual a sua identidade de gênero?

TOTAL

RELIGIÃO REGIÃO

CATÓLICA
EVANGÉLICA/ 
PROTESTANTE OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ NÃO 
RESPONDEU CENTRO OESTE NORTE LESTE SUL

BASE Sem pond.

Pond.

Mulher cisgênero (nasceu mulher e se identifica como mulher)

Homem cisgênero (nasceu homem e se identifica como 
homem)

Homem trans (nasceu mulher e se identifica como homem)

Mulher trans (nasceu homem e se identifica como mulher)

Travesti (aquele ou aquela que se veste como o gênero oposto

Outros

Não sabe/ Não respondeu

800 311 179 111 199 100 100 200 200 200

800 296 192 102 210 34 78 156 280 252

51% 47% 58% 66% 42% 50% 51% 48% 53% 49%

39% 41% 31% 30% 47% 38% 35% 36% 42% 38%

1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0%

1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 3% 0% 1%

0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

2% 3% 1% 0% 3% 3% 1% 3% 0% 3%

7% 8% 7% 2% 6% 7% 11% 9% 2% 9%
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    P.IDENT) Qual a sua identidade de gênero?

TOTAL

POSSUI, CONVIVE OU SE RELACIONA 
COM ALGUÉM QUE TENHA 

DEFICIÊNCIA FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

SIM NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Mulher cisgênero (nasceu mulher e se identifica como mulher)

Homem cisgênero (nasceu homem e se identifica como 
homem)

Homem trans (nasceu mulher e se identifica como homem)

Mulher trans (nasceu homem e se identifica como mulher)

Travesti (aquele ou aquela que se veste como o gênero oposto

Outros

Não sabe/ Não respondeu

800 146 633

800 153 626

51% 49% 52%

39% 38% 39%

1% 1% 1%

1% 2% 0%

0% 1% 0%

2% 3% 1%

7% 6% 6%
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